

И военное прошлое вспомнили, и зимними забавами насладились

В августе прошлого года при профкоме ПМГУ ЧАО «Запорожский железорудный комбинат» была создана комиссия по работе с допризывной молодежью и участниками АТО (председатель – заместитель председателя профкома комбината Николай Пастушенко, заместители – участники АТО Алексей Мироненко и Александр Яковенко), оказывающая всестороннюю помощь и поддержку работникам ЗЖРК, которым пришлось пройти горнило войны в Донбассе.

Одно из направлений деятельности комиссии – помощь в адаптации участников АТО к нормальной трудовой и социальной жизни, и ее составляющей является организация культурно-массовых поездок для бойцов и членов их семей. Первая такая поездка состоялась 14 октября, в День защитника Украины, – на Хортицу. Вторая, приуроченная ко Дню Героев Небесной Сотни, прошла 24 февраля. Ее участники отправились в город Днепр, где посетили музей АТО и парк развлечений «Лавина».

Первым пунктом в насыщенной программе стала экскурсия в уникальный и первый в Украине музей АТО (полное его название – «Музей гражданского подвига жителей Днепропетровщины»). Своего помещения музей не имеет – его внешняя и внутренняя экспозиции размещаются в помещении диорамы «Битва за Днепр» и на территории исторического музея им. Д.Яворницкого.

Внутренняя экспозиция открылась 23 января 2017 года. Она состоит из нескольких залов, рассказывающих о подвиге днепрян – военных, добровольцев, волонтеров, медиков, журналистов. За каждым экспонатом (а их в музее более 2 тысяч!) – конкретные человеческие судьбы и истории, пропитанные горьким дымом войны в Донбассе, кровью солдат и слезами матерей, жен и детей. Самой эмоционально тяжелой является экспозиция



зала, посвященного погибшим участникам АТО, в которой собраны фотографии и личные вещи 500 умерших героев. Отдельно экспонируется фотовыставка «Амина: життя» памяти лейтенанта полка особого назначения «Киев», пресс-офицера Международного миротворческого батальона им. Джохара Дудаева Амины Окуевой, погибшей в октябре прошлого года.

В мультимедийном зале посетителям музея показали 24-минутный фильм «Дніпро – форпост України» в формате документальной хроники, который транслируется на экране в 360 градусов, на все четыре стены сразу. Фильм о тяжелой правде войны и времени, в котором мы живем, глубоко пронзительный, трогательный до глубины души и оставляющий там просто неизгладимый след.

Внешняя экспозиция «Шляхами Донбасу» была открыта еще 25 мая 2016 года, она отображает будни на передовой. Искореженная военная техника и гражданские автомобили, взорванные останки и блиндажи, разрушенный донецкий аэропорт, простреленные дорожные знаки и указатели городов, в которых велись и ведутся боевые действия, памятник девочке, вручающей яблоко бойцу...



Также участники АТО и члены их семей увидели еще одну уникальную выставку музея им. Д.Яворницкого – под названием «Військово-польовий арт». Главными ее экспонатами (их около 300) являются вещи-«свидетели» войны в Донбассе: ящики от боеприпасов, гранатометы, гильзы, технические средства, флаги батальонов, превращенные в уникальные художественные произведения мастерами со всей Украины.

Конечным пунктом поездки стало посещение парка развлечений «Лавина». Единственный в своем роде в Украине, парк восхищает своими масштабами и в то же время компактностью и уютной красотой. На его территории есть ресторан, отель, ледовый каток, горнолыжный спуск, отдельная трасса для спуска на тюбах, сноупарк, пункт проката горнолыжного снаряжения и коньков. Вдоволь насладиться зимними забавами в последнюю субботу зимы смогли и участники АТО с ЗЖРК, их жены и дети, проведя несколько часов на свежем воздухе и получив массу удовольствия от активного отдыха.

Участники поездки еще раз благодарят профком ПМГУ ЧАО «ЗЖРК» за возможность побывать в таких интересных местах, а водителя автотранспортного цеха Валентина Змиевского – за понимание и комфортный переезд.



Елена ДРАГУН, фото автора

Дети напомнили взрослым о правилах безопасности на работе

Охрана труда и промышленная безопасность предприятия не заканчиваются на выходе за пределы производственного помещения – они находят продолжение в быту, в семейных разговорах. Пожалуй, каждому ребенку интересно, где и кем работают его родители, в чем заключается специфика их профессий, каковы условия труда. Из рассказов пап и мам у детей формируется представление об их сфере деятельности и предприятии.

Производство в ЧАО «Запорожский железорудный комбинат» (ЗЖРК) связано с повышенной опасностью, поэтому знание и выполнение правил охраны труда здесь – не просто требование инструкции, а залог сохранения жизни и здоровья работника. Чтобы горняки никогда об этом не забывали, профсоюзный комитет ПМГУ (председатель Александр Григорчук) и дирекция по охране труда (директор Юрий Бодосов, начальник отдела охраны труда Николай Костенко) ежегодно проводят конкурс детского рисунка «Охрана труда – глазами детей». Его главная цель – привлечь внимание взрослых к проблемам безопасности на рабочем месте.

В этом году уже девятый по счету конкурс прошел в начале февраля. В нем приняли участие уче-

ники восьми школ села Малая Белозерка и города Днепрорудного. В первый день компетентное жюри в составе заместителя председателя профкома комбината Николая Пастушенко и инженера по охране труда Анатолия Дашевского оценивало творчество юных художников-агитаторов, которые учатся в школах Малой Белозерки. А во второй день подведение итогов конкурса прошло в городских школах – Николай Пастушенко и Николай Костенко рассматривали работы днепрорудненских ребят.

В своих творениях дети отразили собственный взгляд на серьезную тему промышленной безопасности: они призывали взрослых пользоваться средствами индивидуальной защиты, соблюдать правила охраны труда, проходить инструктажи и всегда

